

雪场“盛装”迎客

2025—2026雪季来临,我国北方多地滑雪场陆续开启冬季运营模式。15日,位于冰雪大省吉林省的中旅松花湖度假区、北大湖滑雪度假区、长白山华美胜地度假区等多家国家级滑雪旅游度假地正式开门迎客。随着气温持续走低,预计吉林省省内多数雪场也将于本月中下旬集中开放,携手点燃冰雪经济热潮。

在位于吉林市的中旅松花湖度假区,雪友们身着各色雪服,从雪道上飞驰而下,享受滑雪乐趣。度假区市场营销总监黄钟锐介绍,本雪季度假区滑雪总面积达230万平方米,增加了树林道、野蘑菇道等15万平方米的地形雪道和自由式玩法,同时引入国际教学体系认证培训,升级商业街业态与场景,计划举办50余场赛事活动,让游客尽享冰雪乐趣。

吉林地处“世界冰雪黄金纬度带”,以粉雪、静风、暖阳闻名,冰雪资源得天独厚。全省目前坐拥5家国家级滑雪旅游度假地,大中小雪场设施完备,已逐渐成为海内外游客的冬季热门旅游目的地。《2024—2025中国滑雪产业白皮书》数据显示,2024—2025雪季财年(2024年5月1日至2025年4月30日),吉林省滑雪人次排名全国第一;从变化趋势看,近10年,吉林省滑雪人次累计增幅位居全国第一,同时已进入新的快速增长阶段。

记者走访了解到,为迎接新雪季,吉林各大雪场通过硬件提档与服务升级,为游客带来更优质的体验。借助寒流,北大湖滑雪度假区在10月底已开启试滑活动,新雪季度假区总床位数达9800张,并持续推出大学生免费、东三省居民半价等惠民政策;吉旅万峰通化滑雪度假区围绕雪场、酒店群及配套设施,与万达合作开展一体化运营管理,提升游客消费体验;长白山万达国际度假区在原有雪道基础上,新增3条“高级野雪树林道”,单板公园、追逐场地等地形公园也将全面开放。

从“初学尝鲜”到“专业畅滑”,新雪季长春正在全力构建全链条滑雪生态。在持续升级庙香山、天定山、莲花山、净月潭等现有雪场运营服务水平的同时,雪道垂直落差达85米的长春万达茂室内滑雪场也计划于12月末营业。“以差异化、专业化的设施与服务,让‘学滑雪 到长春’的品牌形象深入人心。”长春市副市长阮刚辉说。

为繁荣冰雪市场,新雪季吉林省文旅厅将重点推出“冰雪消费券”“冰雪直通车”“引客入吉”三大政策。“我们计划于11月下旬到明年3月底,面向省内外游客及本地居民发放1亿元冰雪消费券。”吉林省文旅厅厅长孙光芝说,吉林将深化“文旅融合+市场

吉林进入“冰雪时间”

化运作”模式,举办各类文化、旅游、体育、商贸等活动800余项,让冰雪热度贯穿整个雪季。

业内人士认为,交通是冰雪经济发展的重要支撑,影响着景区可达性、游客体验与产业辐射半径。随着沈白高铁的开通和G331沿边开放旅游大通道吉林段的全线通车,新雪季吉林沿线雪场将迎来客流规模新增长点,进一步提升其在全国冰雪旅游格局中的吸引力和竞争力。

“在交通助力下,度假区在中秋国庆期间客流同比增幅近70%,这更坚定了我们对新雪季的信心。”长白山华美胜地度假区市场推广部负责人类雁文说,度假区将以“幸福感”为核心,重点聚焦亲子家庭需求,升级滑雪教学、趣味娱雪及特色文化体验活动,并且开通高铁站直达接驳专线,为游客带来度假新体验。

据悉,第12届全国大众冰雪季主会场活动将于12月26日在长春市肆季南河岸线公园举办。“我们将以系列活动为主线,举办全域覆盖、层级丰富的冰雪赛事活动。”长春市体育局局长高继峰说,除了举办高水平冰雪运动竞技赛事,长春还将推出雪地足球、雪地气排球等群众赛事,同步开展青少年公益培训、“百万青少年上冰雪”等系列赛事活动,掀起辐射全国的冰雪运动新热潮。

(据新华网)



11月20日,北京队选手王楚钦(左)在男单比赛中回球。他3比0战胜上海队选手许昕。

当日,在澳门进行的第十五届全国运动会乒乓球男子团体金牌赛中,北京队3比1战胜上海队,获得冠军。

新华社记者
陈斌 摄

“马墩墩”在京发布 续写冬奥故事

日前,北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”特别纪念版——“马墩墩”系列产品在北京发布。

2022年北京冬奥会结束后,“兔墩墩”“龙墩墩”“蛇墩墩”相继亮相。该系列产品作为奥运文化遗产与中国生肖文化相结合的成功范例,融合了奥运、体育、文化等元素,让“冰墩墩”形象深入人心,成为连接奥运文化与大众生活的纽带。

在发布会上,“马墩墩”形象设计师林存真讲述了“马墩墩”的设计与文化理念。“马墩墩”的创作以赤兔、青鬃、桃花、白

龙、乌骓、飞黄为设计灵感,将中华“名马文化”的精髓融入其中。在中国传统文化里,“马”是忠诚、勇敢的象征,承载着祥瑞的寓意与进取的精神。“马墩墩”以全新的艺术形态将“冰墩墩”形象与“十二生肖”文化相结合。

当日发布了6个形象的“马墩墩”手办,其中包括“赤兔马墩墩”“青鬃马墩墩”“桃花马墩墩”“白龙马墩墩”4个常规款,以及“乌骓马墩墩”“飞黄马墩墩”2个隐藏款,传递美好寓意和吉祥愿景。此外,“马墩墩”毛绒玩具、摆件、

徽章、冰箱贴等近百款产品也各具特色。

据悉,“马墩墩”系列产品将于11月28日在全国各地门店正式发售。2022年12月31日后,“冰墩墩”等北京冬奥会相关知识产权,按照惯例成为国际奥委会名下的奥林匹克历史知识产权。中国奥委会与国际奥委会进行了反复沟通与协商,最终形成以北京冬奥会历史知识产权为主的合作方案,实现了奥林匹克历史知识产权在中国奥委会辖区内的再利用,续写冬奥故事。

(据新华网)

化运作”模式,举办各类文化、旅游、体育、商贸等活动800余项,让冰雪热度贯穿整个雪季。

影视速递

疯狂动物城2



在《疯狂动物城2》中,警官兔朱迪(金妮弗·古德温Ginnifer Goodwin配音)与尼克(杰森·贝特曼Jason Bateman配音)这对备受全球观众喜爱的搭档将再度携手,带领观众重返充满活力的动物城,开启全新冒险。故事紧接前作,这对默契十足的搭档将直面职业与关系上的新挑战,揭开动物城深藏的秘密。

狂野时代



影片讲述“迷魂者”(易烊千玺 饰)通过体验视觉、听觉、味觉、嗅觉、触觉五感,跨越一个世纪的故事。而“大她者”(舒淇 饰)则好似是打开“迷魂者”故事的钥匙……

我的世界没有我



影片以独特的视角,温暖的人性,聚焦当代人在亲情羁绊、职场压力、健康隐忧、子女成长与爱情婚姻中的焦虑与挣扎……当生活中藏满“笑着没事儿”的瞬间背后,当自我与生活的碎片散落一地,当你的故事正在我的世界上演……我们该如何逃离情绪的陷阱?又该如何在迷失中寻回重建的力量?

(据豆瓣电影)